Опорно-двигательный аппарат

А1. Скелет стопы человека включает кости:
1)  запястья;                             3) плюсны;
2)  кисти;                                 4) пясти.
А2. Лопатка в скелете человека образует сустав с:
1)  лучевой костью;                   3) сошником;
2)  ребрами;                             4) ключицей.
А3.Бедренная кость в скелете человека образует сустав с:
1)  костями предплюсны;           3) крестцовыми позвонками;
2)  костями голени;                   4) лучевой костью.
А4. Лопатка в скелете человека образует сустав с:
1)  лучевой костью;                   3) ребрами;
2)  локтевой костью;                 4) плечевой костью.
А5. Кости предплечья в скелете человека образуют сустав(-ы) с:
1)  фалангами пальцев;              3) ключицей;
2)  костями запястья;                4) лопаткой.
А6. Как называется тип соединения теменной и височной костей в че​репе взрослого человека?
1)  непрерывное;                      3) полупрерывное;
2)  прерывное;                          4) хрящевое.
А7. Бедренная кость в скелете человека образует сустав с:
1)  костями плюсны;                 3) позвоночником;
2)  костями предплюсны;          4) костями голени.
А8. В состав голени человека входит кость:
1)  бедренная;                           3) плюсны;
2)  большая берцовая;               4) лучевая.
А9. Затылочная кость человека образует прерывное соединение с:
1)  теменной костью;                 3) ключицей;
2)  позвонком;                          4) височной костью.
А10. Какой тип соединения образует теменная кость с другими костя​ми черепа человека?
1)  непрерывное;                      3) полупрерывное;
2)  прерывное;                          4) сухожильное.

А11. Основной причиной утомления мышц человека при длительной работе является:
1)  растяжение актина;   2)  растяжение саркомера; 

3)  накопление молочной кислоты; 

4)  нарушение передачи нервных импульсов к мышце. 
А12. Скелетные мышцы человека сокращаются под дей​ствием:
1)  только гормональной системы;   2)  соматической нервной системы;
3)  парасимпатической нервной системы;
4)  симпатической нервной системы.
А13. С возрастом у человека доля минеральных веществ в костях:
1)  возрастает;   2)  не изменяется;    3)  снижается;
4)  до 50 лет возрастает, а после 50 снижается.
А14. Антагонисты — это мышцы, которые при сокраще​нии действуют в направлении:   1)  одном;    2)  противоположном;
3)  как в одном, так и в противоположном;
4)  направление безразлично, расположены на разных ко​стях.
А15. Красный костный мозг у человека имеют кости:  1)  только губчатые;   

2)  только трубчатые;   3)  трубчатые и плоские;   4)  все перечисленные.
А16. К длинным трубчатым костям человека относятся:
1)  пястные;  2)  фаланги большого пальца;
3)  берцовые;    4)  все перечисленные.
А17. Не относится к лицевому отделу черепа человека ... кость.
1)  Скуловая;   2)  лобная;   3)  носовая;    4)  слезная.
А18. К полуподвижному (полупрерывному) соединению костей человека относится соединение с помощью:   1)  швов;   2)  хрящей;   3)  суставов;   4)  сращений.
А19. Суставная поверхность костей покрыта:
1)  соединительной тканью;   2)  эпителиальной тканью;   3)  паренхимой;
4)  нет правильного ответа.
А20. Кости черепа у человека соединены между собой:
1)  прерывно;   2)  полупрерывно;   3)  непрерывно;   4)  соединение отсутствует.
А21. Определите меры оказания первой помощи челове​ку при закрытом переломе ноги: а) дать пострадавшему обезболивающее средство; б) за​фиксировать поврежденную ногу с помощью шины; в) по​пытаться вправить кости; г) наложить жгут.   1) а,б;   2) а, в;   3) б, г;   4) в, г.
А22. Морфологической особенностью скелета человека, не связанной с прямохождением, является:  1) сводчатая стопа;  2) подбородочный выступ;
3) S-образный изгиб позвоночника;  4) широкий и массивный скелет таза.
А23. У человека мышечная ткань:
1) состоит из удлиненных или волокноподобных клеток, способных отвечать на раздражение сокращением;
2) формирует рыхлое объединение клеток, участвующих в образовании связок и прослоек между органами;
3) покрывает организм снаружи и выстилает полости внут​ренних органов;
4) состоит из нейронов и глиальных клеток.

А24. Ключица у человека соединяется с: а) грудиной; б) лопаткой; в) позвонком. 

1)а, в;  2) б, в;  3) а, б;   4) а, б, в.
А25. Активную часть опорно-двигательного аппарата че​ловека составляют:
а) кости; б) связки; в) сухожилия; г) мышцы. 1)а,б,в;   2) только а, г;
3) а, в, г;    4) только г.
А26. К особенностям скелета человека, не связанным с прямохождением, относится:
1) укорочение позвоночного столба;
2) большая подвижность плечевого сустава;
3) наличие четырех изгибов позвоночника;
4) уплощение грудной клетки в переднезаднем направле​нии.
А27. Грудную клетку человека образуют:
а) грудина; б) ребра; в) лопатки; г) грудные позвонки.
1) а, б, в;   2) а, б, г;     3) только а, г;    4) б, в, г.
А28. Определите меры оказания первой помощи челове​ку при вывихе:
а) дать пострадавшему обезболивающее средство; б) за​фиксировать поврежденную конечность; 

в) приложить к сус​таву снег, лед, мокрую ткань; г) попытаться вправить вывих.
1)а, б, г;    2) а, б, в;    3) только в, г;    4) только а.

А29. Плечевой пояс человека образован костями: а) лопатками, б) ключицами,  

в) грудиной   1) а, б, в;   2) только б, в;   3) только а, в;    4) только а, б.

А30. Парными костями лицевого отдела черепа человека являются:
а) верхняя челюсть; б) нижняя челюсть; в) скуловая кость; г) лобная кость; 

д) височная кость. 1) а, б;  2) только а, в;   3) а, в, д; 4) в, г, д.
А31. Рост кости в длину происходит за счет деления клеток:
1) надкостницы;
2) головки кости;
3) хряща между средней частью кости и ее концами;
4) желтого костного мозга.
А32. Большая берцовая кость человека является частью скелета:
1) плеча;                                 3) голени;
2) бедра;                                 4) предплечья.
А33. Рост костей в толщину происходит за счет деления клеток:
1) внутреннего слоя надкостницы;
2) желтого костного мозга;
3) хряща на головке кости;
4) красного костного мозга.
А34. Локтевая кость человека является частью скелета:
1) плеча;                              3) голени;
2) бедра;                              4) предплечья.
А35. В состав пояса верхних конечностей человека входит кость:
1) локтевая;
2) лучевая;
3) плечевая;
4) лопатка.
А36. Перегородку между носовой и ротовой полостями (твердое  небо) образуют кости:
1) верхнечелюстная и небная;
2) верхнечелюстная и скуловая;
3) скуловая и слезная;
4) небная и подъязычная.

А37. В скелете человека неподвижно соединены между собой:
1) грудные позвонки;
2) кости плеча и предплечья;
3) крестцовые позвонки;
4) кости бедра и голени.

А38. Плечевой сустав человека образован головкой плечевой кости и суставной впадиной:
1) лопатки;
2) грудины;
3) предплечья;
4) лучевой кости.
А39. Плюсна в скелете человека является частью:
1) плеча;                                 3) кисти;
2) голени;                               4) стопы.
А40. Лучевая кость человека является частью скелета:
1) плеча;                                 3) голени;
2) бедра;                                 4) предплечья.
А41. Парными костями мозгового отдела черепа человека являются:
1)  теменные;   2)  скуловые;   3)  слезные;    

4)  все перечисленные.
А42. Укажите органы опорно-двигательного аппарата че​ловека:
а) двигательные нейроны; б) остеобласты; в) икроножная мышца; г) ключица; 

д) зуб; е) грудина. 1) б, г, д;   2) а, б, г;   3) в, г, е;    4) б, г, е.
А43. К особенностям строения скелета человека, не свя​занным с прямохождением, относится(ятся):
1) удлинение костей нижних конечностей по сравнению с верхними;
2) сводчатая стопа;    3) изгибы позвоночника;
4) большее развитие мозгового отдела черепа по сравне​нию с лицевым

А44. К непарным костям лицевого отдела черепа челове​ка относятся:
а) верхняя челюсть; б) нижняя челюсть; в) сошник; г) лоб​ная кость; д) скуловая кость.   1) а, б, д;   2) только б, в;   3) б, в, г;   4) а, в.

В1.     Как называются клетки костной ткани человека?   
